

#### 新平台上線 粵講越精彩

在廣州市越秀區歷史悠久的北京路上,以 「粵韻悠揚,古律今風」爲主題的2024年越 秀區靑少年「粵講越精彩」之「粵講粵掂 當」廣府文化推廣活動拉開了帷幕。

同時,越秀區「粵講越精彩」廣府文 化推廣線上新媒體平台——「粵學堂」也 正式上線。「粵學堂」以越秀區少年宮爲 核心,聯合越秀區轄內試點學校聯手打 造。

#### 高效利用粵語學習資源

在越秀區少年宮公眾號上首發推出的「粵讀詩詞」、「粵語

童謠」和「粵語講古」三大欄目,將帶領靑少年領略廣府文化的獨特韻味。「粵學堂」上線後,不僅能爲靑少年提供一個純公益性質的粵語學習環境,更能憑藉其新媒體特性,實現粵語學習資源的廣泛傳播與高效利用,讓粵語的魅力在新時代的技術賦能下得以更加生動、廣泛地展現給年輕一代。

隨着「粵學堂」上線,越秀區靑少年 「粵講粵掂當」唐詩宋詞粵語誦讀大賽也隨 即啟動。作爲「粵講越精彩」廣府文化推廣 專案的普及賽事,比賽面分爲入門組和進階 組,不管是粵語小白還是高手,都能找到屬 於自己的舞台。

## 走進元宇宙 學稅務知識

近日,由國家稅務總局廣州市越秀區稅務 局、越秀區教育局聯合展開的「稅愛學子」志 願服務活動在廣州市越秀區瑤台小學舉行,通 過元宇宙辦稅廳體驗、稅法小課堂、趣味問答 等形式,為學生們帶來生動有趣的稅收知識, 引導青少年自覺遵法學法守法用法。

來自廣州市越秀區稅務局的志願者王藝璿,為參與活動的同學們介紹元宇宙辦稅服務廳,並通過VR設備與手機移動終端鏈接,幫助同學們行走在元宇宙的空間中,「沉浸式」體驗國家的便民辦稅服務舉措。

「什麼是稅收?」「稅收從哪裏來?」

「稅收用 到哪裏去?」

稅務青年志願者們用

顯淺的語言、有趣的故事為瑤台小學的同學們上了一堂稅法公開課,現場志願者通過稅收宣傳公益動畫、互動問答等形式,帶領同學們一起學習了稅收的歷史變遷,以及稅收在基礎設施、改善民生等方面發揮的積極作用,啟發小學生們對稅收知識的思考和理解,使他們在輕鬆愉悦的氛圍中了解稅收「取之於民、用之於民」的道理。



▲越秀區開展「稅愛學子」活動,學生在輕鬆 氣氛下學習稅務知識。



## 學生爭當「小小科學家」

廣州市越秀區育才學校,在上月18日舉行 「育心育智·才聚科技—2024學年育才學校科 技節暨科學副校長聘任儀式」。活動中,學校 設立了科技遊園會活動,在校內布置了近60個 展區,項目內容更是融合多學科知識,涵蓋多 種科技體驗形式。

育才學子熱情高漲,在趣味橫生的互動遊 戲與動手實驗,一同爭做「小小科學家」。老 師們也忙碌於各個項目攤位前,詳盡闡述每個 項目背後蘊含的科學原理與知識。 開幕式上,「典讚·2023科普中國」年度 科普人物、中國衛星氣象領域科學傳播專家、正 高級工程師曹靜正式受邀聘任為育才學校的科學 副校長,為學校科技創新工作提供指導和支持。 「我也是一名『追星族』,但我追的是衛星,這 也是我一輩子的職業。」曹靜聘任儀式上為師生 帶來了一次趣味十足的專題演講。她以自身的科 研經歷勉勵學子,在往後的學習生活中積極挖掘 自身興趣,種下科學夢想,學會用科學思維與方 法解決日常生活中的各種問題。

# 3500少年操場大練兵

「軍魂鑄心,強國有我」2024年廣州市荔灣區少年軍校展演活動在廣州市真光中學舉行,荔灣區內75支少年軍校代表隊操場大練兵。本次活動有分列式比賽和軍事技能專案展示等環節,規模宏大,吸引了全區範圍內75支來自初中與小學的精英隊伍參與。

3500多名少年身穿迷彩服,精神抖擻,整 裝待發。隨着主席台一聲響亮的命令,展演活 動在莊重而熱烈的氛圍中正式拉開序幕。

隨着響亮有力的口號聲響起,75支隊伍昂 首前進,步伐整齊劃一,精神抖擻地通過主席 台,接受莊嚴的檢閱。



斗敷。 ▼學生在操場大練兵,精